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Zabkowice Slaskie, dnia 50 czerwca 2023 roku

DO WSZYSTKICH WYKONAWCOW,
KTORZY POBRALI SPECYFIKACJE
WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dane postepowania: Znak sprawy: ZP.271.8.2023

Tryb zamdéwienia: tryb przetarg nieograniczony na podstawie: art. 132 ustawy Pzp.
Nazwa nadana zamoéwieniu: STREFA INWESTYCYJNA EUROPARK ZABKOWICE SLASKIE -
SZANSA DLA ROZWOJU FIRM I PRZEDSIEBIORCOW.

Zamawiajacy, Gmina Zgbkowice Slaskie dziatajac na podstawie art. 135 ust. 5 oraz 135 ust. 6
ustawy Pzp., udostepnia tre$¢ zapytanie wraz z odpowiedzia na wniosek o wyjasnienie tre$ci SWZ.

Zestaw zapytan nr 3:

Pytanie 1
Dotyczy warunku udzialu w postepowaniu dla Projektanta w specjalnoéci sanitarnej — SWZ: Czesé I IDW
—~ Rozdzial 11, podrozdzial I1.7. Czeé¢ 1 zamowienia — punkt 4). b) tiret drugi:
,»minimum 1 osobg — Projektantem w specjalnosci sanitarnej, posiadajacym: ...............
- do$wiadczenie zawodowe, w tym wymagane minimalnie:

v opracowanie co najmniej jednej dokumentacji projektowej dla
budowy lub przebudowy (w rozumieniu ustawy Prawo budowlane)
sieci kanalizacji sanitarnej o érednicy co najmniej DN300 wraz z
ttocznig lub pompownig

oraz

v opracowanie co najmniej jednej dokumentacji projektowej dla
budowy lub przebudowy (w rozumieniu ustawy Prawo budowlane)
sieci lub magistrali wody o ditugosci min. 2 km i érednicy co najmnie;
DN300
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oraz ..."
Prosimy o potwierdzenie, ze przez opracowanie dokumentacji projektowej nalezy rozumie¢ samodzielne

opracowanic dokumentacji projcktowe] lub opracowanie dokumentacji projektowej w zespole
projektowym na stanowisku Projektanta lub Projektanta Sprawdzajacego.

Odpowiedz 1

Zamawlajacy potwierdza, Ze samodzielne opracowanie dokumentacji projektowej lub opracowanie
dokumentacji projektowej w zespole projektowym na stanowisku Projektanta lub Sprawdzajacego spelnia
warunek udzialu w postepowaniu.

Pytanie 2

W odniesieniu do faktu, ze wezesniej na terenie SUW byla do napowietrzania wody surowej byla uzywana
wieza napowietrzajaca oraz z uwagl na niska wartosci pH wody, prosimy o uzupelnienie badania wody
surowej o oznaczenia: zawartosci dwutlenku wegla 1 zasadowoscl.

Odpowiedz 2

Zamawiajacy informuje, ze wyniki ostatnich badan jakie byly wykonywane na terenie SUW stanowia
zalacznik do PFU 1 Zamawiajacy nie dysponuje innymi danymi.

Pytanie 3

Zamawiajacy wymaga napowietrzania wody surowe] bezpoérednio w aeratorze przy uzyciu drenazu
napowietrzajacego. Prosimy o rozwazenie mozliwosci zastosowania napowietrzania wody surowej przy
uzyciu mieszacza statycznego (mieszajacego wodg z powietrzem) oraz aeratora pelnigcego funkcje zbiornika
kontaktowego  zapewniajacego  wlasciwy  czas  przetrzymania  wody 2z powietrzem.
Z powszechnych do$wiadczent w tym zakresie wynika jednoznacznie, Ze zastosowanie miksera statycznego
w odniesieniu do aeratora wymaga mniejszej tlosci powietrza (energii) w celu uzyskania tego samego stopnia

natlenienia wody.

Odpowiedz 3

Zamawiajacy wyjasnia, ze dopuszcza si¢ rozwijzania rownowazne w odniesieniu do zapisow PEU.
Przedmiotowe zadanie realizowane jest w trybie ,,projektuj-buduj” i wykonawca zgodnie z Kontaktem
odpowiada za uzyskanie parametrow gwarantowanych i efektu koncowego opisanych w opisie przedmiotu
zamowienia. Ostateczne uzgodnienie w zakresie przyjetej technologii uzdatniania wody nastapi na etapie

opracowywania 1 zatwierdzania koncepcji technicznej.

Pytanie 4
Prosimy o informacje czy opisana na str. 125 PFU rozdzielnie pneumatyczna oraz filtr ciénieniowy 11 11
stopnia nalezy traktowac jako instalacje do samodzielnego wykonania na budowie czy tez maja to by¢

urzadzenie systemowe?

Odpowiedz 4

Zamawiajacy informuje, ze wszystkie materialy budowalne przy wprowadzaniu na rynek musza spelniaé
wymagania Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. 2004 Nr 92 poz. 881 z
pozfi. zm.) — patrz zapisy pkt. 2.5.1 PFU.
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Pytanie 5

Z uwagi na fakt, ze przy kilku filtrach I lub II stopnia, ktore beda polaczone réwnolegle na skutek roznych
oporow na zlozu bedzie nastgpowal nieréwnomierny naplyw na poszczegdlne filtry, prosimy o informacje
czy filtry maja by¢ wyposazone w uklad regulacji przeplywu.

Odpowied? 5

Zamawiajacy informuije, ze przedmiotowe zadanie realizowane jest w trybie ,,projektuj-buduj” i wykonawca
zgodnie z Kontaktem odpowiada za uzyskanie parametrow gwarantowanych i efektu koficowego opisanych
w opisie przedmiotu zamowienia. Ostateczne uzgodnienie w zakresie przyjetej technologii uzdatniania wody
nastapi na etapie opracowywania i zatwierdzania koncepcji technicznej.

Pytanie 6

Prostmy o potwierdzenie, ze zgodnie z zapisami ,Ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wode
1 zbiorowym odprowadzaniu $ciekéw”, w celu realizacji przez Zamawiajacego w sytuacjach awaryjnych
(awaria sieci, kleski zywiolowe itp.) obowiazku zapewnienia ciaglych i ntezawodnych dostaw wody
o nalezytej jakosci, Zamawiajacy przewiduje w ramach zadania dostawe i montaz paczkowarki wody
umozliwiajacej pakowanie wody w worki o poj. min. 5 1, wyposazonej w system dezynfekcji chemicznej
1UV.

Odpowiedz 6

Zamawiajacy informuje, ze w zakresie zadania nie znajduje si¢ dostawa i montaz paczkowarki wody
umozliwiajacej pakowanie wody w worki o poj. min. 5 1, wyposazonej w system dezynfekcji chemicznej
1UV.

Pytanie 7

Prosimy o potwierdzenie, ze zgodnie z zapisami ,Ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wode
1 zbiorowym odprowadzaniu $ciekéw”, w celu realizacji przez Zamawiajacego obowiazku do realizacji
dostaw wody o wymaganej jakoéci, Zamawiajacy przewiduje w ramach zadania dostawe i montaz
wieloparametrowego analizatora online wody uzdatnionej, zapewniajacego pomiar: metnosci, pH, tlenu

rozpuszczonego, chloru wolnego oraz temperatury wody.

Odpowiedz 7

Zamawiajacy informuje, ze w ramach zadania nalezy zaprojektowac i zamontowaé wieloparametrowy
analizator online wody uzdatnionej, zapewniajacego pomiar: me¢tnosci, pH, tlenu rozpuszczonego, chloru
wolnego oraz temperatury wody. Wymagania w zakresie wizualizacji i monitoringu zgodnie z zapisami PFU.

Zestaw zapytan nr 4:

1. W zwigzku z Subklauzulg 8.8. CZESCI B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH- zdanie w brzmieniu:
»~Laczna wysoko$¢ Kar umownych naleznych Zamawiajacemu nie przekroczy kwoty ustalonej
w Danych Kontraktowych”, prosze o doprecyzowanie, w CZESCI A WARUNKOW
SZCZEGOLNYCH- DANE KONTRAKTOWE (Subklauzula 8.8.), ze wskazana tam maksymalna
warto$¢ stanowi faczny limit wszystkich kar umownych jakie mogg zosta¢ naliczone
Wykonawcy, a nie tylko limit kar za zwloke.



Odpowiedz nr 1

Zamawiajacy wprowadza korekte CZESC A WARUNKOW SZCZEGOLNYCH - DANE KONTRAKTOWE
oraz Zatgcznika nr 10a i 10b do IDW w zakresie okreslenia fgcznych kar umownych naleznych
Zamawiajgcemu.

2. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH pod Sbkl. 3.7.5. znajduije sie zdanie: ,Dodaje sie nowa
Subklauzule 3.9. Rada Budowy w brzmieniu:”

- prosimy o uzupetnienie, obecny zapis jest niekompletny.
Odpowiedz nr 2

Zmienia sie tre$¢ Subklauzuli 1.1.120 oraz skre$la sie w Cze$ci B Warunkow Szczegdlnych zdanie:
»Dodaje sie nowa Subklauzule 3.9. Rada Budowy w brzmieniu:”.

3. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Sbkl. 4.2.1. drugi akapit:
Drugi akapit zastepuje sie nastepujaco:

~Wykonawca zapewni, ze Zabezpieczenie Nalezytego Wykonania (ZNW) bedzie wazine i
wykonalne:

(a) W wysokosci 100% catej kwoty ZNW do czasu wystawienia Swiadectwa Wykonania. Jezeli
warunki Zabezpieczenia Nalezytego Wykonania precyzujg jego date wygasniecia, a okres
realizacji Robét i/lub Okres Zglaszania Wad zostanie wydtuzony, na 14 dni przed data
wygasniecia Wykonawca, na swdj koszt, przedtuzy waznos$¢ Zabezpieczenia Naleiytego
Wykonania do czasu wystawienia Swiadectwa Wykonania oraz wypetnienia przez Wykonawce
obowigzkéw wynikajgcych z Subklauzuli 11.11 [Uprzatniecie Placu Budowy].

(b) W wysokosci 30% przez caty okres Gwarancji i/lub Rekojmi za Wady okre$lony w Danych
Kontraktowych (ktérykolwiek z terminéw bedzie pdzniejszy).

Prosimy o doprecyzowanie w lit. a powyzej, iz Wykonawca przedtuzy Zabezpieczenie na wiasny
koszt wylgcznie w przypadku, gdy okres realizacji Robdt i/lub Okres Zgtaszania Wad zostanie
wydtuzony z winy Wykonawcy. W przeciwnym razie koszt przedtuzenia pokryje/ zwrdci
Zamawiajacy.

Odpowiedz 3

Zapis pozostaje bez zmian,

4. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Sbkl. 4.4.2. pkt. 9

Wykonawca, Podwykonawca lub dalszy Podwykonawca przedktada Zamawiajgcemu i
Inzynierowi Kontraktu poswiadczong za zgodnos$¢ z oryginalem kopie zawartej Umowy o
podwykonawstwo, ktérej przedmiotem sg dostawy lub ustugi, w terminie 7 dni od dnia jej
zawarcia, z wylaczeniem Uméw o podwykonawstwo o wartosci mniejszej niz 0,5% Zatwierdzonej
Kwoty Kontraktowej oraz uméw o podwykonawstwo na ustugi geodezyjne, geologiczne i
archeologiczne oraz na dostawy. Wylaczenie, o ktérym mowa w zdaniu pierwszym, nie dotyczy
umoéw o podwykonawstwo o wartosci (wraz z podatkiem VAT) wiekszej niz 50 000 zt.

Zapis zawiera sprzecznosc¢. Prosimy o jasne okreslenie czy umowy, ktérych przedmiotem sa
dostawy lub ustugi podlegaja obowigzkowi zgtoszenia czy tez nie podlegaja.

Odpowiedz nr 4

Zamawiajacy pozostawia zapisy wynikajgce z art. 464 ust 8 ustawy Prawo zaméwien publicznych.
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W Subklauzuli 4.4.2 pkt 9 dokonuje sie korekty treéci poprzez usuniecie tresci ,oraz na dostawy”..

5. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Sbkl. 4.4.3. pkt. 3 lit. e

e) przewidujacych, iz taczna wysoko$é kar umownych naleznych Wykonawcy, Podwykonawcy lub
dalszemu Podwykonawcy przekroczy 20% wartosci wynagrodzenia wyréwnanie wymagan

naleznego Podwykonawcy lub dalszemu Podwykonawcy,

Zapis w obecnym brzmieniu jest niezrozumiaty. Prosimy o przeredagowanie.

Odpowiedz nr 5

Dokonuje sie zmiany tresci Subklauzuli 4.4.3 pkt 3 litera e

;.

~przewidujacych, iz tgczna wysokos¢ kar umownych naleznych Wykonawcy, Podwykonawcy lub
dalszemu Podwykonawcy przekroczy 20% wartosci wynagrodzenia wyréwnanie wymagan
naleznego Podwykonawcy lub dalszemu Podwykonawcy,”

na

Justalajacych kary umowne dla Podwykonawcy lub dalszego Podwykonawcy,
w wysoko$ci wyzszej niz wysoko$¢ tozsamych kar przewidzianych w Kontrakcie zawartym
pomiedzy Zamawiajgcym a Wykonawca.”

6. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Sbkl. 8.8. lit. (c)
»Wykonaweca zaptaci Zamawiajgcemu Kary umowne:

(o) z tytutlu nieterminowej zaptaty wynagrodzenia naleznego zatwierdzonym Podwykonawcom
lub dalszym Podwykonawcom - 0,05% wartosci brutto przedmiotowej faktury za kazdy
rozpoczety dzien opdZnienia w dokonaniu zaptaty,

Prosimy o =zastgpienie ,opdZnienia” ,zwloka”, doprowadzajgc tym samym wskazane
postanowienie do zgodnosci z art. 433 ustawy prawo zamoéwien publicznych

Odpowiedz nr 6

Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian.

W terminologii ustawodawczej zwiazanej ze spetnianiem Swiadczen pienieznych powszechnie
stosowane jest sformutowanie , opdznienia sie ze spelnieniem $wiadczen pienieznych”, np. Ustawa
z dnia 8 marca 2013r. o przeciwdzialaniu nadmiernym opéznieniom w transakcjach handlowych.

Ponadto obowiazek Zamawiajgcego przewidziany w art. 647 [1] §1 Kodeksu Cywilnego , tj.
ponoszenia odpowiedzialnosci solidarnej wobec podwykonawcow wskutek
braku ptatno$ci ze strony generalnych wykonawcéw, jest niezalezny od przyczyn, obowigzuje dla
kazdego opdéZnienia. Zamawiajacy nie moze przenosi¢ negatywnych konsekwencji trudnosci
finansowych wykonawcy, poniewaz dysponuje pieniedzmi publicznymi, ktére winien racjonalnie
wydatkowac.

7. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Sbkl. 8.8. lit. (d) oraz (j)

Prosimy o zmniejszenie wartos$ci kary przewidzianej w Subklauzuli 8.8. lit. (d) oraz (j) z 10 000,00
na 5 000,00 zt. W obecnej wysoko$ci kara jawi sie jako razaco wygérowana.

OdpowiedZ nr 7

Zapis pozostaje bez zmian.



8. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Sbkl. 8.8. lit. (g) oraz (h)
»Wykonawca zaptaci Zamawiajagcemu Kary umowne:

Prosimy o zmniejszenie wartosci kary przewidzianej w Subklauzuli 8.8. lit. (g) oraz (h) z 25
000,00 na 10 000,00 zt. W obecnej wysokosci kara jawi sie jako razgco wygérowana.

OdpowiedZ nr 8

Zapisy pozostajg bez zmian.

9. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Sbkl. 8.8. lit. (i)

»~Wykonawca zaptaci Zamawiajgcemu Kary umowne:

Prosimy o doprecyzowanie w Subklauzuli 8.8 lit (i), Ze kara bedzie naliczana za zwtoke
Odpowiedz nr 9

Tresc¢ Subklauzuli 8.8 lit (i) nalezy czytac tacznie z trescig Rozdziatu 4 Wzér Karty Gwarancyjne;.
We wzorze karty gwarancyjnej w §2 wskazano, iz jest to kara za kazdy dzien zwtoki.

Dla zachowania jednoznacznosci doprecyzowuje sie tres¢ Subklauzuli 8.8 lit (i) wprowadzajac
zapis, iz jest to kara za kazdy dzien zwtoki.

10. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Sbkl. 8.8.
Prosimy o uzupetnienie subklauzuli o zapis:

t.aczna wysokos¢ kar umownych naleznych Zamawiajacemu od Wykonawcy nie przekroczy 20%
wartos$ci wynagrodzenia netto naleznego Wykonawcy

Odpowiedz nr 10

Laczna wysokos¢ kar umownych naleznych Zamawiajacemu zostala okre$lona w Danych
Kontraktowych.

11. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Subklauzula 11.13 zdanie drugie, lit. g:

W przypadku wystapienia jakiejkolwiek Wady w przedmiocie Kontraktu Wykonawca jest
zobowiazany do:

Lol
(g) zaptaty kary umownej, o ktérej mowa w punkcie (c).

Prosimy o wykreslenie lit. g w catosci lub doprecyzowanie jej brzmienia. Zapis wskazuje, ze
Wykonawca zobowigzany jest do zaptaty kary umownej wytgcznie za sam fakt wystgpienia wady,
co nie znajduje zadnego uzasadnienia.

Odpowiedz nr 11
Tres¢ Subklauzuli 11.13 lit (g) nalezy czytac tacznie z trescia Subklauzuli 11.13 lit (¢).

Subklauzula 11.13 lit (c) wskazuje na jakich zasadach i w jakich przypadkach Wykonawca bedzie
zobowigzany do zaptaty kary.
Zapis pozostaje bez zmian.

12. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Subklauzula 14.11 WSK
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- celem uptynnienia procesu realizacji prosimy o zmiane terminu z 28 dni na 14 dni

Odpowiedz nr 12
Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian.

Pojecie ,w terminie” oznacza, ze maksymalnie na wykonanie danej czynnosci jest okreslona liczba
dni i nie ogranicza w zaden sposéb wykonania obowigzkéw w krotszym czasie.

13. KLAUZULA 16.2. Warunkéw Ogolnych

Prosimy o wprowadzenie w WSZ nastepujacej zmiany:
16.2. Odstgpienie przez Wykonawce

Pierwsze zdanie Subklauzuli zastepuje sie nastepujacym:

Odstapienie od Kontraktu na podstawie niniejszej Klauzuli nie narusza innych uprawnien
Wykonawcy wynikajgcych z Kontraktu lub z przepiséw obowiazujacego prawa. Wykonawca
uprawniony jest do odstagpienia od Kontraktu w terminie 90 dni od wystgpienia ktérejkolwiek
z opisanych w niniejszej Klauzuli okolicznosci uzasadniajacej odstgpienie.

OdpowiedZ nr 13

Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian.

14. CZESC B WARUNKOW SZCZEGOLNYCH Subklauzula 22. 5 pkt. 6

Wykonawcy, z tytutu przedtuzenia okresu realizacji Kontraktu, za ktére Zamawiajgcy nie ponosi
winy, nie przystuguje roszczenie finansowe, w szczegdlnosci z tytutu zwrotu kosztéw wydtuzenia
polis ubezpieczeniowych lub gwarancji nalezytego wykonania Kontraktu.

Prosimy o zmiane w spos6b nastepujacy:

Wykonawcy, z tytutu przedtuzenia okresu realizacji Kontraktu, za ktére Wykonawca ponosi wine,
nie przystuguje roszczenie finansowe, w szczegoélnosci z tytutu zwrotu kosztéw wydtuzenia polis
ubezpieczeniowych lub gwarancji nalezytego wykonania Kontraktu. W przypadku przedtuzenia
okresu realizacji Kontraktu, z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy, Zamawiajacy zwroci
Wykonawcy koszt w szczegélnosci z tytutu wydhuzenia polis ubezpieczeniowych lub gwarancji
nalezytego wykonania Kontraktu.

OdpowiedzZ nr 14
Zapis pozostaje bez zmian.

Kontrakt realizowany bedzie w modelu , projektuj i buduj” w zwigzku z czym ryzyko kosztu i czasu
zdarzen niezaleznych od Wykonawcy np. takich jak dziatania administracji publicznej (decyzje,
akty normatywne, czynno$ci materialno - techniczne) powodujace opéznienia lub wzrost
kosztoéw Projektu s ryzykiem Wykonawcy.

15. KARTA GWARANCY]NA
§2 ust. 2 Karty gwarancyjnej



W przypadku wystapienia jakiejkolwiek wady w przedmiocie Kontraktu Gwarant jest
zobowigzany do:

a) terminowego spelnienia zadania Zamawiajacego dotyczacego usuniecia wady, przy czym
usuniecie wady moze nastgpic¢ réwniez poprzez wymiane rzeczy wchodzacej w zakres przedmiotu
Kontraktu na wolna od wad;

b) terminowego spetnienia zadania Zamawiajgcego dotyczgcego wymiany rzeczy na wolng od
wad;

c) zaptaty odszkodowania, o ktérym mowa w ust. 1 lit. ¢);
d) zaptaty kary umownej, o ktérej mowa w ust. 1 lit. d);
e) zaptaty odszkodowania, o ktérym mowa w ust. 1 lit. e);

Prosimy o przeredagowanie lit. ¢, d, e poniewaz ich obecne brzmienie mogtoby wskazywac, ze
Wykonawca zobowigzany jest do zaptaty opisanych w tych punktach kar, odszkodowan wytgcznie
za sam fakt wystgpienia jakiejkolwiek wady.

§5 Karty gwarancyjnej - prosimy o wskazanie, iz termin 3 dni na przystapienie do usuwania wady
dotyczy dni roboczych oraz doda¢, ze 10- cio dniowy termin na usuniecie wady moze zostac przez
Strony wydtuzony jezeli bedzie to spowodowane charakterem wady (np. koniecznosé
sprowadzenia cze$ci zamiennych).

Odpowiedz nr 15
Tresc¢ §2 ust 2 Karty gwarancyjnej pozostaje bez zmian
W tresci §5 Karty gwarancyjnej wprowadza sie ustep 4 w brzmieniu:
.Zamawiajacy uprawniony jest do zmiany termindéw wskazanych w niniejszym

paragrafie, uwzgledniajgac technologie usuwania wady, wiedze techniczng oraz warunki
atmosferyczne.”

Zestaw zapytan nr 5:
Pytanienr 1

Zgodnie z art. 135 ust. 1 Pzp w celu unikniecia rozbieznosci interpretacyjnych prosimy o
udzielenie odpowiedzi na ponizsze pytanie:

Czes¢ 1 - Zapewnienie dostaw wody oraz odprowadzenia Sciekéw ze strefy inwestycyjnej w
ramach zadania ,Strefa inwestycyjna Europark Zabkowice Slaskie - szansa dla rozwoju firm i
przedsiebiorcéw”. Przegladajac dokumentacje techniczng Wykonawca wychwycit, iz istnieje duze
prawdopodobienstwo braku mozliwosci umieszczenia projektowanych zbiornikéw rurowych o
$rednicy DN3000 z rur GRP o poj. catkowitej ok V=833 m3 w ul. Partyzantow. Powyzsze wynika z
szerokosci pasa drogi wynoszgcej 4 m oraz istniejacej infrastruktury tj. sieci gazowej oraz
wodociggowej.

Majac na uwadze powyzsze, zwracamy sie z pytaniem czy Zamawiajacy na etapie projektowym
dopuszcza ewentualne zmniejszenie Srednicy, a co za tym idzie pojemnosci retencyjnej
projektowanych zbiornikéw w ul. Partyzantéw.
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Odpowiedznr 1

Zamawiajacy informuje, ze na etapie procedury przetargowej nie beda oceniane propozycje
rozwiazan technicznych i nastapi to na etapie projektowania. Wykonawca po podpisaniu umowy
przedstawi zgodnie z wymaganiami Kontraktu koncepcje techniczng gdzie nalezy przedstawic
proponowane rozwigzania techniczne ktére beda podlega¢ weryfikacji. Zamawiajacy
jednoczesnie

przypomina, ze w formule "projektuj-buduj” to wykonawca odpowiada za uzyskanie efektu
koncowego oraz parametrow gwarantowanych a oczekiwana funkcjonalno$¢ poszczegélnych
obiektow zostata opisana w PFU.

Zestaw zapytan nr 6:
Pytanie 1.

Wykonawca wnosi o zmiane zapisow klauzuli 22.5 WSK pkt 6. ,Wykonawcy, z tytutu przedtuzenia
okresu realizacji Kontraktu, za ktére Zamawiajacy nie ponosi winy, nie przystuguje roszczenie
finansowe, w szczegdlnosci z tytutu zwrotu kosztow wydtuzenia polis ubezpieczeniowych lub
gwarancji nalezytego wykonania Kontraktu.” poprzez dookre$lenie pojecia ,winy” i zastgpienie
go wyrazeniem ,oKkolicznoéci lezace po stronie zamawiajacego” tj. ,Wykonawcy, z tytutu
przedtuzenia okresu realizacji Kontraktu, za okolicznosci nie lezace po stronie zamawiajacego,
nie przystuguje roszczenie finansowe, w szczegdlnosci z tytutu zwrotu kosztéw wydtuzenia polis
ubezpieczeniowych lub gwarancji nalezytego wykonania Kontraktu.”

Odpowiedz 1
Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian.

Zasada winy jest jedna z zasad odpowiedzialnosci funkcjonujgcych w prawie polskim natomiast
pojecie ,okolicznos$ci lezgcych po czyjej$ stronie” jest blizej nienazwanym katalogiem zdarzen,
ktore mogg generowac spér o to, co mozna przyznac¢ Zamawiajgcemu jako okolicznosc, za ktérg
odpowiada.

Pytanie 2.

Wykonawca wnosi o zmiane zapiséw klauzuli 1.10 WSK tj. ,Wykonawca o$wiadcza, ze przystuguje
mu cato$¢ autorskich praw majagtkowych oraz osobistych i jest réwniez uprawniony do
dysponowania przedmiotem Kontraktu.” , gdyz Wykonawca nie moze zlozy¢ takiego
o$wiadczenia w odniesieniu do praw osobistych, bo sg one niezbywalne.

Odpowiedz 2
Zamawiajgcy dokonuje zmiany zapisu w klauzuli 1.10 WSK
Z.

,2Wykonawca o$wiadcza, ze przystuguje mu catos¢ autorskich praw majatkowych oraz osobistych
i jest réwniez uprawniony do dysponowania przedmiotem Kontraktu.”
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»~Wykonawca o$wiadcza, ze posiada autorskie prawa majatkowe oraz prawa zalezne do utworéw
(w rozumieniu ustawy o Prawie autorskim i prawach pokrewnych) stworzonych przez
Wykonawce lub przekazanych Zamawiajgcemu w wykonaniu Przedmiotu Umowy, nie zawart z
zadnym z autoré6w umowy o niewykonywaniu praw osobistych oraz jest upowazniony do
wykonywania osobistych praw autorskich.”

Pytanie 3.

Wykonawca wnosi o zmiane zapiséw klauzuli 4.1 lit. (i) WSK tj. ,(i) uzyskanie zgody na
dysponowanie nieruchomoscig na cele budowlane od ich wtascicieli oraz poinformowanie ich o
rozpoczeciu robot budowlanych oraz poinformowanie o tym Zamawiajgcego i Inzyniera
Kontraktu.”, a takze zapiséw klauzuli 2.1 WSK tj. ,[...] Wykonawca we wiasnym zakresie uzyska
uzgodnienia z wtascicielami lub posiadaczami terenéw dla ich czasowego zajecia i dysponowania
tym terenem na potrzeby prowadzenia Robdt oraz uwzgledni w Zaakceptowanej Kwocie
Kontraktowej koszty jakie poniesie z tego tytutu.”, gdyz przygotowanie inwestycji, w tym
pozyskanie odpowiednich gruntéw jest ustawowym obowigzkiem zamawiajgcego.

Odpowiedz 3
Zamawiajacy pozostawia zapis bez mian.

Kluczowe o$wiadczenia o posiadanym prawie do dysponowania nieruchomoscig do celow
projektowych stanowia zatacznik do Programu Funkcjonalno - Uzytkowego.

Kontrakt jest prowadzony w modelu zaprojektuj i buduj w zwigzku z czym Wykonawca
zobowigzany jest uzyskac w imieniu i na rzecz Zamawiajacego wszelkie uzgodnienia, pozwolenia,
zezwolenia, decyzje i zgody niezbedne dla wykonania Kontraktu. Przedmiotem umowy jest
rowniez uzyskanie wszelkich uzgodnien dla czasowego zajecia chodnikéw, paséw drogowych i
innych terenéw na cele budowy a w cenie ofertowej nalezy ujac¢ koszty tych zajec.

Pytanie 4.

Wykonawca wnosi 0 zmiane zapisow klauzuli 13.7 WSK w zakresie tgcznej wartosci korekt dla
oddania wzrostu lub spadku cen, ktéra wg niniejszej Klauzuli nie moze przekroczy¢ limitu +/- 3%
Zatwierdzonej Kwoty Kontraktowe;j.

Wskaznika wzrost cen w ostatnich 12 miesigcach, wedtug opublikowanego wskaznika za styczen
2023 r., wyniost 13,1% w stosunku do stycznia 2022 r.,, co stanowi ponad czterokrotnosé¢
proponowanego przez Zamawiajgcego limitu waloryzacyjnego. Wedlug innych Zrédet
publikujgcych mniej usrednione notowania wzrostéw cen jak np. Sekocenbud, wzrosty cen za
ostatni rok w budownictwie wyniosty okoto 18,7%, czyli ponad szeSciokrotno$¢ proponowanego
przez Zamawiajacego limitu waloryzacji. Dodatkowo, co réwniez w istotny sposéb wptywa na
ocene zaproponowanej przez Zamawiajgcego klauzuli waloryzacyjnej, w czwartym kwartale 2022
r. w stosunku do czwartego kwartatu 2021 r. $rednie stawki robocizny kosztorysowej (netto) w
robotach budowlanych wzrosty od 14,9% do 16,1%. Powyzsze dane odzwierciedlajg tylko
wzrosty na przestrzeni 12 miesiecy, natomiast planowany termin realizacji kontraktu jest
dtuzszy, wiec wzrosty te tym bardziej mogg wielokrotnie przekracza¢ proponowany przez
Zamawiajgcego limit waloryzacji. Ustalony wiec przez Zamawiajgcego prog zmian jest wiec
catkowicie oderwany od realiow rynkowych.



Odpowiedz 4.

Zamawiajacy pozostawia zapis bez mian.

Pytanie 5.

Pytanie dotyczy IDW II.1 i Umowa §3 ust. 2 i PS 4.1: Czy Zamawiajacy potwierdza, iz jesli po
wykonaniu prac projektowych i spetnieniu przez Wykonawce wszelkich warunkéw wymaganych
dla uzyskania Pozwolenia na Budowe dla Robot, przedmiotowe Pozwolenie nie zostanie wydane
z przyczyn, za ktore Wykonawca nie odpowiada, Wykonawca bedzie uprawniony do wystapienia
o0 pierwszg ptatno$¢ oraz adekwatne przesuniecie terminu realizacji przedmiotu Umowy?

Odpowiedz 5.

Jezeli pozwolenie na budowe nie zostanie wydane i nie bedzie mozliwosci jego wydania i tym
samym przedmiot umowy nie bedzie mégt by¢ zrealizowany wykonawca otrzyma naleznag
zaplate za wykonang czes¢ zamowienia, ustalong w sposob wskazany w Kontrakcie.

W modelu projektuj i buduj ryzyka projektowe czasu i kosztu sg ryzykiem Wykonawcy. Zmiana
Czasu na ukonczenie jest mozliwa na warunkach okre$lonych w Kontrakcie.

Pytanie 6.

Pytanie dotyczy IDW I1.1 i Umowa §3 ust. 2 i PS 4.1: Czy mozliwe jest projektowanie etapowe i
uzyskiwanie etapowych pozwolen na budowe - jezeli tak, to czy po takich etapach mozliwe bedzie
fakturowanie czesciowe?

Odpowiedz 6

W przypadku Czes¢ 1 Zamowienia - Zapewnienie dostaw wody oraz odprowadzenia $ciekéw ze
strefy inwestycyjnej w ramach zadania ,Strefa inwestycyjna Europark Zgbkowice Slaskie - szansa
dla rozwoju firm i przedsiebiorcow, Wykonawca moze dla ponizszych robét budowlanych

° modernizacja oczyszczalni éciekéw w Zgbkowicach Slaskich,

o budowa kolektora sanitarnego z Strefy inwestycyjnej EuroPark Zabkowice Slaskie na
oczyszczalnie Sciekow z obiektami sieciowymi,

. modernizacja i rozbudowa stacji uzdatniania wody w Olbrachcicach Wielkich,
. budowa sieci wodociggowej z SUW Olbrachcice Wielkie do Strefy inwestycyjnej EuroPark
Zabkowice Slaskie

wykonywac projektowanie dla poszczegélnych rodzajow robét niezaleznie od siebie, na oddzielne
pozwolenia na budowe. Projektowanie i uzyskanie pozwolen na budowe dla poszczegdlnych
rodzajéw robdt nie musi nastepowac w tym samym czasie.

Ze wzgledu na finasowanie zadania z programu Rzgdowy Fundusz Polski Lad: Program Inwestycji
Strategicznych fakturowanie czesciowe jest mozliwe tylko w formie okreslonej Uchwata Rady
Ministrow w sprawie ustanowienia Rzadowego Funduszu Polski tad: Programu Inwestycji
Strategicznych. W chwili obecnej nie ma mozliwosci zmiany sposobu ptatnosci okre$lonego w
Kontrakcie.
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Pytanie 7.

Wykonawca wnosi o zmiane zapisow klauzuli 8.8 WSK Maksymalna wysoko$¢ Kar umownych za
zwtoke: Czy Zamawiajacy akceptuje ustalenie limitu kar na poziomie nie wyzszym niz 10% ceny
netto?

Odpowiedz 7

Zamawiajacy pozostawia zapis bez mian.

Pytanie 8.

Dotyczy Postanowienia Szczegdlne (PS) 4.2.3 lit. (a) : W jakim czasie nastapi zwrot 70%
Zabezpieczenia Wykonania wobec zapisu Postanowien Szczeg6lnych (PS) 4.2.3 lit. (a) , w ktorym
zapisano, ze zwrot nastapi w terminie 30 dni od daty wydania Swiadectwa Wykonania, a wiec po
Okresie Zgtaszania Wad (6 miesiecy), co jest sprzeczne z Kodeksem cywilnym, ktory nakazuje
zwrot w okresie 30 dni od wykonania - Swiadectwa Przejecia tozsamego z protokotem odbioru
koncowego, zas Postanowienia Szczegolne (PS) 4.2.3 lit. (a) przesuwaja ten okres o dodatkowe 6
miesiecy Okresu Zgtaszania Wad?

Odpowiedz 8
Zamawiajgcy pozostawia zapis bez zmian.

Zgodnie z Subklauzulg 12.1 oraz Opisem Przedmiotu Zamoéwienia dla Czes¢ 1 Zamoéwienia -
Zapewnienie dostaw wody oraz odprowadzenia sciekéw ze strefy inwestycyjnej w ramach
zadania ,Strefa inwestycyjna Europark Zabkowice Slaskie w Okresie Zgtaszania Wad beda
prowadzone Proby Eksploatacyjne w celu potwierdzenia spetnienia parametréw w Wymaganiach
Zamawiajgcego.

Dopiero uzyskanie efektu koncowego bedzie podstawg do uznania przez Zamawiajgcego
nalezytego wykonania Kontraktu - co po$wiadczy wystawienie Swiadectwa Wykonania.

Pytanie 9.

Dotyczy PS 8.8 lit. (e): Czy Zamawiajacy akceptuje ustalenie kary na poziomie nie wyzszym niz
0,05% wartosci netto umowy o podwykonawstwo?

Odpowiedz 9

Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian.

Pytanie 10.

Dotyczy PS 14.7 lit. (b): Czy Zamawiajacy potwierdza, iz dokumenty podwykonawcéw o zaptacie
ich wynagrodzenia w cato$ci maja dotyczy¢ ptatnosci wymagalnych?,
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Odpowiedz 10

Subklauzula 14.7 lit (b) dotyczy Konicowego i Ostatecznego Swiadectwa Ptatnoéci, w zwiazku z
czym wymogi odno$nie dokumentéw potwierdzajacych zaplate za roboty podzlecone nalezy
czytaé facznie z Klauzulami dotyczacymi Koficowego i Ostatecznego Swiadectwa Ptatnosci.

Pytanie 11.

Dotyczy PS 14.7 lit. (b): Czy Zamawiajacy wyraza zgode na dostarczenie dokumentow
podwykonawcéw o zaptacie ich wynagrodzenia w catosci, pomiedzy data wystawienia faktury
koncowej przez Wykonawce, a data dokonania ptatnosci przez Zamawiajgcego?

Odpowiedz 11

Zamawiajacy nie dokonuje zmiany procedury rozliczenia po Dacie Ukonczenia dla Robét

Pytanie 12
Strefa inwestycyjna Europark Zgbkowice Slaskie - szansa dla rozwoju firm i przedsiebiorcéw -
dotyczy Czesci 1

Pytanie dotyczy IDW 1.6 ust. 3 Cz. 1 ,,Okres gwarancji i rekojmi, ustala sie na 5 lat od daty wydania
Swiadectwa Wykonania.” Czy Zamawiajacy akceptuje zmiang zapisu: Cz. 1 Okres gwarangji i
rekojmi, ustala sie na 5 lat od daty wydania Swiadectwa Przejecia, co jest zgodne z Kodeksem
cywilnym, zas IDW IL6 ust. 3 przesuwa ten okres o dodatkowe 6 miesigcy Okresu

Zglaszania Wad?
Odpowiedz 12
Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian.

Zgodnie z Subklauzulg 12.1 oraz Opisem Przedmiotu Zaméwienia dla Cze$¢ 1 Zamdwienia -
Zapewnienie dostaw wody oraz odprowadzenia Sciekéw ze strefy inwestycyjnej w ramach
zadania ,Strefa inwestycyjna Europark Zabkowice Slaskie w Okresie Zgtaszania Wad beda
prowadzone Préby Eksploatacyjne w celu potwierdzenia spetnienia parametréw w Wymaganiach
Zamawiajacego.

Dopiero uzyskanie efektu koncowego bedzie podstawa do uznania przez Zamawiajacego
nalezytego wykonania Kontraktu - co poswiadczy wystawienie Swiadectwa Wykonania.

Zestaw zapytan nr 8:
Pytanienr 1
Dotyczy wykonania zbiornikéw retencyjnych z GRP DN3000 oraz rur GRP DN600

Czy Zamawiajgcy dopusci rury wykonane w technologii nawojowej charakteryzujace sie
parametrami opisanymi ponizej:

- Rury GRP zgodnie z normg PN-EN ISO 23856:2021 i posiadajace wazng Krajowa Oceng
Techniczna IBDIM zaswiadczajaca, Ze zaden z parametrow nie jest gorszy od podanych w normie
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- Rury wykonane wytacznie z zywic poliestrowej, widkna szklanego ECR o podwyzszonej
odpornosci na korozje i piasku kwarcowego, o klasie sztywnosci poczatkowej min. SN 10000
N/m2 i ci$nieniu nominalnym PN1

- Odpornosci potaczenia na ci$nienie min 1 bar

- Rur taczonych za pomoca tacznikow systemowych producenta z uszczelkami EPDM

- Potaczenia GRP - brak nieszczelnosci i uszkodzen wg EN 1119 lub ISO 8639

- Wewnetrzna warstwa ochronna z zywicy poliestrowej o grubosci nie mniejszej niz 1,0mm
- Odpornosc¢ na scieranie < 0,2 po 100 000 cykli wg EN 295-3 lub PKNCEN/TR

Odpowiedz nr 1

Zamawiajacy informuje, ze na etapie procedury przetargowej nie bedg oceniane propozycje rozwigzan
technicznych i nastgpi to na etapie projektowania. Wykonawca po podpisaniu umowy przedstawi
zgodnie z wymaganiami Kontraktu koncepcje techniczng gdzie nalezy przedstawié proponowane
rozwiazania techniczne ktére beda podlega¢ weryfikacji. Zamawiajacy jednoczesnie
przypomina, ze w formule "projektuj-buduj" to wykonawca odpowiada za uzyskanie efektu koncowego
oraz parametrow gwarantowanych a oczekiwana funkcjonalnos¢ poszczegdlnych obiektéw zostata
opisana w PFU.

Zestaw zapytan nr9:
Pytanie nr 1

W zwigzku z dofinansowaniem inwestycji ze srodkéw Rzagdowego Funduszu Polski t.ad: Program
Inwestycji Strategicznych, Wykonawca wnosi o udostepnienie promesy oraz informacje o
wielkosci Srodkéw wlasnych Zamawiajgcego, odrebnie dla Czesci 1 oraz dla Czesci 2.

Odpowiedz nr 1

Zamawiajacy zamieszcza Wstepna Promese dofinansowania inwestycji z Rzadowego Funduszu
Polski tad: Programu Inwestycji Strategicznych na realizacje Inwestycji: Strefa inwestycyjna
Europark Zabkowice Slaskie - szansa dla rozwoju firm i przedsiebiorcéw.

Procentowy udziat wiasny Zamawiajacego w realizacji inwestycji to minimum 2,00 %.

Podziat srodkéw witasnych na Czesc¢ 1 i Czes¢ 2 jest mozliwy dopiero po wybraniu wykonawcow
robdt budowlanych na wszystkie czesci. W kazdej czesci wkiad wlasny Zamawiajgcego bedzie
niemniejszy niz 2%.

Sporzadzita:
Komisja przetargowa.

FoRMISTRZ
(\/\\/ ------------------- :-i..’-;a-ﬁ"q'i;"i-c--‘é'.?;i’.':(:}u;’):"fn.

Zatwierdzit Kierownik Zapfawiajacego



